

Секция «География»

Особенности современных факторов развития и размещения производства (на примере строительной отрасли Юга России)

Ламанова Алёна Алексеевна

Студент

Ставропольский государственный университет, Географический факультет,

Ставрополь, Россия

E-mail: leshechka89@mail.ru

В настоящее время при развитии той или иной отрасли экономики на какой-либо территории постоянно возрастает роль социально-экономических факторов. Тем не менее, характер и степень хозяйственного освоения таких территорий, особенности и складывающиеся условия для жизни людей по-прежнему обуславливаются географическими факторами (рельефом, климатом, почвенно-растительным покровом и др.). Этим диктуется важность географического изучения различных территорий и территориальных образований [1].

Исследования особенностей размещения и организации работы отдельных отраслей экономики, специфики связей между ними показывают, насколько эффективно и максимально используются расположенные рядом материальные, природные, трудовые, финансовые ресурсы, и позволяют определять степень перспективности дальнейшего развития отраслей.

Несмотря на общую схожесть факторов развития и размещения производства на территории РФ, они имеют много региональных особенностей, которые и определяют специфику развития в том числе и строительной отрасли.

Федеральные власти в последнее время проявляют большой интерес к развитию Южного региона России. Доказательством этому служат целевые программы, ориентированные как на сам регион, так и на федеральные округа, выделенные в его составе – Южный и Северо-Кавказский [4].

Можно отметить, что на Юге России положительными особенностями развития строительной отрасли являются достаточный сырьевой и энергетический потенциал, благоприятный климат, транспортная инфраструктура, достаточные трудовые ресурсы, выгодное геополитическое положение [2, 3].

Из отрицательных особенностей можно отметить следующие: сложность рельефа в горной и предгорной частях региона, принадлежность некоторых субъектов к числу наименее экономически развитых субъектов РФ, невысокую мощность базовых предприятий отрасли, недостаточно развитую инженерную инфраструктуру, проявления терроризма и конфликтов [2, 3].

Литература

1. Журнал «Вестник» (Строительство. Архитектура. Инфраструктура). – URL: <http://www.v>
2. «Стратегия социально-экономического развития Северо-Кавказского федерально-го округа до 2025 года».
3. «Стратегия социально-экономического развития Южного федерального округа на период до 2020 года».

Конференция «Ломоносов 2012»

4. Указ Президента Российской Федерации от 03.06.96 803 «Об основных положениях региональной политики в Российской Федерации» // «Российская газета». – 11.06.1996.